

Профорентация

«ТВОЕ БУДУЩЕЕ – В ТВОИХ РУКАХ»

В конце третьей четверти на базе Энтузиастской школы им В. И. Шибанкова прошел районный семинар «Организация научно-технического творчества учащихся. Внедрение в систему ранней профориентации учащихся новых форм работы».

Участникам семинара – заместителям директоров по воспитательной работе – была представлена интересная программа, показаны новые формы работы с подрастающим поколением.

В актовом зале гостей приветствовала агитбригада 2-4 классов под руководством Светланы Сомовой. Школьники декламировали стихи, пословицы о профессиях, исполняли песни. Оказываются, кроме того, что все профессии в мире важны и нужны, каждая из них имеет свой запах и вкус. А для того, чтобы стать мастером своего дела, надо приложить немало усилий.

Открыла рабочую часть семинара замдиректора Ирина Кондратьева. Она рассказала об организации ранней профориентации учащихся в Энтузиастской школе. Отметила, что эта работа за последние два года перестроилась, так как наряду с традиционными методами (беседы, деловые игры, профессиональные встречи, экскурсии на производство), эффективно внедряются инновационные формы. С 2018-2019 учебного года успешно реализуется внеурочная деятельность «Робототехника» (руководитель Татьяна Михайленко).

Далее с присутствующими и учащимися 8 класса психолог Елена Маковеева провела «Путешествие по Зазеркалью». Она показала элемент профориентационного занятия – упражнение-тренинг «Окно Джогари», которое описывает четыре важнейшие зоны личности. Одно из заданий – с помощью математических фигур нарисовать свой портрет, по которому определяется направление профессиональной деятельности.

Эстафету семинара подхватила Татьяна Михайленко, которая провела занятие «Робототатл». Мероприятие прошло в виде фестиваля, где учащиеся 2-4 и 8 класса продемонстрировали свои конструкторские способности в моделировании и программировании роботов. Начальные классы показали свой проект «Футбол», где привычных игроков заменили маленькие роботы из конструктора «Lego».

У ребят постарше задача была сложнее. Им предстояло запрограммировать своих уже заранее

собранных роботов так, чтобы при помощи определенных датчиков они могли передвигаться по черной линии, от линии до линии, менять скорость прохождения трассы, попадать в цель по предметам в автоматическом режиме и в режиме ручного управления. Продемонстрировали балансирующего робота, который при передвижении по классу держал равновесие, объезжал предметы, проходил полосу препятствия. Оценивая ребят, гости семинара были справедливы и благосклонны. В итоге получилась ничья, победил командный дух и умение приходить друг другу на помощь в сложных ситуациях.

Затем была организована квест-игра «Путешествие в город мастеров» с приглашением представителей социума. Учитель русского языка и литературы Светлана Сомова пригласила учащихся шестых классов в увлекательное путешествие в мир профессий.

Станция «Директор». Этот этап проводила и оценивала директор школы Ирина Холодова. Здесь ученики разбирались в плане эвакуации, называли необходимые качества новых профессий, разгадывали ребусы.

На станции «Фельдшер» оценивала выполнение заданий фельдшер Энтузиастского ФАПа Хамаева. Школьники отвечали на вопросы по правилам оказания первой медицинской помощи, выходили из сложной ситуации с литературными героями, собирали медицинский чемоданчик, делали перевязки.

Профессию повара на одной из станций представила повар школьной столовой Зарина Дучева. Здесь ученики показали рецептурные знания, называя правильно ингредиенты, сервировали стол, по картинкам угадывали блюдо, составляли рецепты необычных бутербродов и «сооружали» их.

На станции «Библиотекарь» оценивала выполнение заданий заведующая Энтузиастским филиалом ЦБС Наталья Верина. Шестиклассники разгадывали загадки, проверяли текст на наличие ошибок, исправляли их, составляли рассказ о трудовом дне учителя из одних существительных.

Станция «Механик». Среди технических специальностей стоит выделить целую группу специальностей, объединенных одним названием – механик. Это квалифицированный специалист. Оценивал задания водитель СПК «Кинобол» Александр Лапшин. Школьники подбирали детали к бумажному трактору на время (пазлы), собирали деталь по предложенной



На станции «Фельдшер»

модели (конструктор), угадывали названия сельскохозяйственной техники по фотографиям.

Квест пройден. Впечатлений осталось много. Были определены победители. Подобные мероприятия позволяют лучше узнать детей, открыть для себя еще неизвестные стороны их профессиональных интересов. Квест закончился «откры-

тым микрофоном» – каждый смог высказать свое мнение об увиденном. Участники семинара сделали вывод, что полученная информация имеет практическую пользу.

Спасибо всем, кто помог в организации и проведении мероприятия.

И. В. КОНДРАТЬЕВА,
завуч по ВР.



Занятие по робототехнике



«ГОРЯЧАЯ» ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЮДМИЛЫ РОМАНОВОЙ ПРОДОЛЖАЕТ СВОЮ РАБОТУ

Более ста обращений граждан касались соблюдения их трудовых прав и свободы перемещения по области и за её пределами.

Сотрудники аппарата уполномоченного по правам человека во Владимирской области разъясняли принятые нормативные документы, которые регламентируют жизнь граждан и работу организаций в период реализации мер по противодействию распространения коронавирусной инфекции. За период с 27 марта по 14 апреля участились звонки от тех, кто безуспешно пытается зарегистрироваться в качестве безработного.

Каждому обратившемуся сотрудники аппарата регионального омбудсмена дали подробные разъяснения. Жалобы граждан на конкретные случаи нарушения их трудовых прав приняты к рассмотрению, направлены запросы в адрес работодателей, прокуратуру и трудовую инспекцию.

Аппарат уполномоченного по правам человека во Владимирской области информирует, что в настоящее время граждане могут направлять обращения омбудсмену по адресу: г. Владимир, ул. Луначарского, дом 3, оф. 205, e-mail: ombudsman33@mail.ru.

Напоминаем телефон «горячей линии»: 8 (4922) 53-11-31.

Время работы с 9.00 до 17.00 с понедельника по пятницу включительно.

ПАМЯТКА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ

многоквартирных домов, находящихся в управлении (на обслуживании) ООО «Управляющая компания №1»

В конце 2019 и начале 2020 года большинство стран мира столкнулось с большой бедой – распространением новой коронавирусной инфекции nCov-2019. Россия не стала исключением. Медицинские работники находятся на передовом плане борьбы с тяжелым недугом, и им как никогда нужна наша поддержка.

Кроме медицинских работников, продолжают выполнять свои обязанности работники жилищной и коммунальной сфер. За комфортной жизнью в квартирах с удобствами, к которой мы привыкли, стоит повседневный труд большого количества людей. Покла большинство граждан находится дома на самоизоляции или на удаленной работе, диспетчеры, сотрудники аварийных служб, уборщицы, дворники продолжают выходить на работу. В многоквартирных домах необходимо подавать тепло, электричество, газ, воду, проводить обслуживание жилищного фонда, уборку и дезинфекцию мест общего пользования, оперативно реагировать на возникающие аварийные ситуации. Для устранения (локализации) аварийной ситуации сотрудникам обслуживающих организаций зачастую надо зайти в квартиры, расположенные в многоквартирных домах, в связи с чем поневоле происходит их контакт с жителями. Чтобы они не стали источником распространения коронавирусной инфекции, необходимо всем участникам данного контакта соблюдать элементарные правила безопасности.

При возникновении аварийной ситуации необходимо срочно позвонить диспетчеру обслуживающей организации для вызова сотрудников аварийной службы. В ходе телефонного звонка сообщить адрес, фамилию, имя, отчество вызывающего лица, контактный телефон, характер аварийной ситуации,

о наличии (отсутствии) в квартире заболевших коронавирусной инфекцией. Если входная дверь в подъезде имеет кодовый замок, то сообщить код.

До прибытия аварийной бригады необходимо обеспечить проветривание помещения, в котором произошла авария (кухня, прихожая, санузел), а всех жителей переместить в помещение, наиболее удаленное от места, которое будет посещать работники аварийной службы. Человек, который будет встречать и сопровождать работников аварийной службы, должен иметь медицинскую маску, по желанию – перчатки, защитные очки. Он допускает в помещение работников аварийной бригады, которые, кроме инструментов, должны иметь средства индивидуальной защиты (защитные маски, бахилы, перчатки, дез. раствор). При общении с прибывшими лицами необходимо соблюдать социальную дистанцию – не менее 1,5 м, а если имеется возможность, то оставить их и удалиться в другое помещение. После устранения аварийной ситуации и отбывания работников аварийной бригады необходимо проветрить помещение и провести влажную уборку с применением хлорсодержащего раствора.

Сложившаяся ситуация непривычна как для жителей многоквартирных домов, так и для работников жилищной и коммунальной сфер. Только мы не можем устранимся от выполнения своих обязанностей. Давайте будем с уважением относиться друг к другу. Надеемся, что совместными усилиями мы предотвратим массовое распространение коронавирусной инфекции на территории города и района, после чего вернемся к нормальной повседневной жизни без столь необходимых на сегодняшний день ограничений.